2021年8月11日 星期三 农历辛丑年 七月初四

国内统一连续出版物号 CN 11-0304 代号 1-24

新闻热线: bchb@sina.com 第170期 今日8版 http://www.jkb.com.cn

学生健康极



扫一扫关注官方微信

国家卫生健康委员会主管

健康报社有限公司主办

建康报社有限公司出版

中高风险地区学校暂缓开学

本报讯 (记者马佳)今年秋季学期能否如期开学?近日,在国务院联防联控机制新闻发布会上,教育部体育卫生与艺术教育司副司长、一级巡视员刘培俊表示,当前疫情形势严峻复杂,给今年全国学校的秋季学期开学带来了不确定性。教育部近期正会同各省级教育部门,按照属地管理的原则研究今年秋季开学及疫情防控工作。

刘培俊强调,今年秋季开学的安排 坚持属地管理原则,因地制宜地保证开 学有序进行。具体开学时间的安排、方 式的选择,以及疫情防控措施和教育教学的安排,各地要一省一案,一校一策,因校施策,确保适应不同的情况,实事求是做好开学的安排。鉴于目前疫情发展的不确定性,如果到了开学的时候仍然还有中高风险地区,开学的安排按照以前的经验和惯例,中高风险地区学校暂缓开学,中高风险地区学生暂缓返校,以确保教学的开展是有序、健康和安全的。

下一步,教育部还将采取一系列措施,来指导各地把开学工作安排好。首

先,印发今年秋季学期的工作通知,召 开全国教育系统秋季学期开学工作的 视频会议和教育系统疫情防控专家咨 询视频会。其次,会同疾控、卫生健康 等部门修订和印发大中小学及托幼机 构疫情防控的技术方案,来指导各地 做好开学前、开学中、开学后疫情防控 的各项工作,以实而又实、细而又细、 严而又严的要求,把各项措施落实到 位。最后,继续配合疾控、卫生健康等 相关部门,有序做好符合条件师生的疫 苗接种工作。

教育部明确体育课学什么

本报讯 (记者**马佳**)教育部日前印发《〈体育与健康〉教学改革指导纲要(试行)》(以下简称《纲要》),提出体育课程要重点教会学生健康知识、基本运动技能和专项运动技能。其中,健康知识和基本运动技能为体育课必修必学内容,专项运动技能为必修选学内容。

《纲要》指出,要积极消除体育课程 教学长期存在的繁(项目繁多)、浅(蜻蜓 点水)、偏(缺乏系统)、断(学段脱节)现 象,组织开展逻辑清晰、系统连贯的结构 化内容体系的教学。健康知识与基本运动技能作为体育课必修必学内容要在中小学广泛开展,专项运动技能作为必修 选学内容,中小学校结合实际有选择地 开展。健康知识主要是中小学各学段应 知应会的健康行为与生活方式、生长发育与青春期保健、心理健康、传染病预防 与公共卫生事件应对、安全应急与避险 等五个领域的内容。 《纲要》要求,每个学段的健康教育教学工作,要基于本学段各年级应掌握的健康知识内容创新组织健康教育活动,为良好健康行为的形成和有效促进健康打下坚实的基础。健康教育每学期4课时,按照各学段规定应学习的健康知识。体育课的时间中小学一节40(或45)分钟,每节课应该包括10分钟左右的基本运动技能、20分钟左右结构化运动技能学练及组织对抗性比赛和放松拉伸等。



疫苗接种 "学生专场" 近日,河南省三门峡市灵宝市卫生健康委为该市12~17岁人群开展新冠病毒疫苗接种工作。此轮接种共设置了3个接种点,抽调了该市14个乡镇的骨干医护人员进行全程接种服务。

本报记者李季 通讯员常亚民摄影报道

本期导读



暑期托管: 要健康快乐, 不要"第三学期"

(2版)



家有"神兽" 防范病毒这样做

(7版)



游泳欢乐多 常见疾病早预防 (8版)

☆扫码订学生健康报



编辑:马佳 电话:(010)64621921 E-mail:bchb@sina.com